

"Vigilad todos el espionaje enemigo," "Denunciad y detened a los traidores,"

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2167

Año II.-Núm. 323.-Apartado de Correos 26



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En Vizcaya ha causado profunda impresión la derrota sufrida por los vascos en Asturias

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Se ha llevado a cabo la ocupación de Portal Rubio. Se cogieron 60 fusiles, tres lanzas bombas, mil granadas de mano y varios muertos.

SIXTA Y OCTAVA DIVISIONES: Sin novedad. Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias y la impresión profunda causada en Vizcaya por los terribles sacrificios hechos tan estérilmente por los vascos en aquella zona.

No existen hospitales en el territorio rojo del Norte para recoger y asistir a la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Sin novedad en todas las Divisiones.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad. Salamanca 1 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Bilbao ya no puede mandar más refuerzos a Asturias

Las continuas derrotas sufridas por los rojos han acentuado la indisciplina

PONTEVEDRA.—Se ha captado un radio en el que hacía el jefe de las fuerzas rojas de Asturias un apremiante llamamiento a Bilbao pidiendo el envío de más refuerzos.

De Bilbao han contestado al jefe de las fuerzas marxistas asturianas que ya no es posible enviar más personal a consecuencia de la falta de disciplina, motivada por los desastres que han sufrido los bilbaínos frente a las tropas del general Aranda.

Alvarez del Vayo en Madrid

Ha conferenciado extensamente con el general Miaja

PARIS.—El titulado ministro de Estado del mal llamado gobierno de Valencia y comisario de Guerra, ha llegado a Madrid para conocer de cerca la situación que atraviesa la capital.

Alvarez del Vayo celebró una extensa conferencia con Miaja, quien le puso de manifiesto que la situación de Madrid es cada día más desesperada.

El ministro prometió enviar refuerzos de Valencia a sabiendas de que no podrán llegar a la capital de España.

Hacia el aislamiento de Cataluña

Ayer nuestras fuerzas ocuparon Portalrubio, posición que consideraban los rojos inexpugnable

ZARAGOZA.—Las tropas de la Quinta División prosiguieron durante el día de ayer su metódico avance y ocuparon Portalrubio, cuya posición estaba fuertemente fortificada y defendida por los marxistas.

Los rojos que defendían esta importante posición, ajenos a las nociones más elementales de estrategia militar, lo habían dispuesto todo para recibir un ataque de frente.

Nuestras fuerzas, que habían decidido tomar dicha posición sin necesidad de ese ataque, y, en efecto, así lo efectuaron, poniendo en ejecución una sencilla maniobra.

Al verse los rojos entre dos fuegos abandonaron todas sus posiciones, pero la retaguardia enemiga intentó defenderse resistiendo por espacio de una hora un violento ataque a la bayoneta, siendo los marxistas considerablemente diezmados.

Durante esta brillantísima acción nuestras fuerzas se apoderaron de diverso material de guerra, entre el que figuran muchas ametralladoras y tres morteros.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

El "gobierno," de Valencia ordena que sea retirado el material de guerra de Madrid

MEDITACIONES

La vergüenza de tener unos intelectuales así

Un mito. Eso es la intelectualidad española trasgada de las retóricas de la Revolución francesa y pasada por el filtro del pesimismo de la generación del 98. Un mito. La intelectualidad española a que aludimos no ha tenido otra misión que equivocarse siempre. Posee una admirable capacidad para el error. Toda ciencia de un Ortega y Gasset, de un Marañón, de un Arquistain, de un Pérez de Ayala, o de un Fernando de los Ríos—salvamos a Unamuno por su sentido universal y cristiano de la ética y de la estética—ha quedado hecha un guijarro. Las elucubraciones mentales de aquellos profesionales del talento han quedado reducidas a pavesas bajo los zapataños de un ladrón vulgar—González Peña;—o de un asesino—Casares Quiroga;—o de ese caso clínico-legal que es Alcalá Zamora.

Todo mentira. Pedantería, cursilería y enchufismo. Todo ello con un duntino de criminalidad. Ahí está Ossorio y Gallardo. Ese infame escribió "El Alma de la Toga," para convertirla en saco de traperos y llenarla de oro como un Nephthali cualquiera. Ved a Pérez de Ayala. Un intelectual que odia a los jesuitas, a través de su libro "A. M. D. G.," porque los jesuitas lo expulsaron del internado a causa de vergonzosas aberraciones. Lo que no le impidió cefirse media roja y recamado levitín para adular a Jorge V en Buchkingán. No hablemos de Marañón, que, harío de manejar vitaminas, hormonas y fenómenos intersexuales,—con una contumacia y una decepción que dan en qué pensar—se hace bolchevique para decir al cabo de los seis años, cuando

España es una gloriosa ruina, que él es un buen chico y que cree en Franco. En cuanto a Ortega y Gasset, más vale no hablar. Ese hombre lleva auestas el fardo de una formidable equivocación histórica y el agobio de una terrible responsabilidad. Aún recordamos las fatídicas palabras de su maldito artículo "Delenda es Monarchia." Y ese hombre que prestó a la sintesira república un óxido de jerarquía, ha sido el director espiritual de esta generación. Generación de criminales o de débiles mentales. Generación de ateos, de institucionistas, de liberales y de asesinos. Generación de esos tipos que entran de lleno en el análisis clínico de Lombroso. De esas infragentes que incendian y matan arrogantemente y luego al descubrirse sus crímenes lloran como damiselas, según la reacción natural de los débiles mentales. España no perdonará a Ortega y Gasset su tremenda equivocación.

No cabe seguir más en el estrecho pentágrama de un artículo de periódico. Pero es exacto que en España existía una Mitología de intelectuales. Intelectuales "fané," Cursis, pedantes, escalarotres. Pensadores de mesa de café. Pero responsables infames de todo lo ocurrido. Porque desde el periódico y desde el libro, y desde la cátedra, han envenenado los centros nerviosos de gran parte de esta generación que pasará a la Historia de España como una mancha de aceite. Como una gran vergüenza. Como una gran indignidad.

Antonio DE LA ROSA

Las bajas sufridas por los rojos en los frentes de Oviedo Largo Caballero debe ser sustituido por un hombre nuevo

A lo largo de nuestras líneas se pueden ver aún enormes montones de cadáveres

SALAMANCA.—Los marxistas intentaron el domingo atacar las posiciones nacionales en las inmediaciones de Oviedo.

La batalla duró varias horas, sufriendo los rojos gran número de bajas.

Durante los ataques contra Oviedo las tropas marxistas se negaron a obedecer las órdenes de su Estado Mayor.

Llegó la noticia de que la única compañía que había obedecido al mando rojo había sido destruida completamente por el fuego de las ametralladoras del general Aranda al intentar el asalto de las posiciones nacionales en Grado, donde los rojos abandonaron 140 muertos, numerosos heridos y un centenar de fusiles y al cundirse esta noticia entre los rojos aumentó la desmoralización y se negaron a secundar las órdenes de los jefes.

A lo largo de nuestras líneas en los frentes de Asturias se ven a centenares los muertos marxistas y en el sector de San Roque, donde fué mayor el desastre que sufrieron, se pueden ver aún enormes montones de cadáveres.

El general Aranda ha dedicado elogios al elevado espíritu de sus soldados y ha manifestado que no necesita recibir refuerzos, pues con las tropas que tiene le basta y le sobra para contener y rechazar los ataques de los rojos por muchos batallones que acudan en auxilio de éstos.

BERLIN.—Las emisoras berlinesas dan cuenta detalladamente de los combates librados en las cercanías de Oviedo transmitidos por un corresponsal de la Prensa alemana, quien ha manifestado que los bolchevistas atacaron violentamente sobre Oviedo sin conseguir apoderarse de un sólo palmo de terreno de los nacionales.

Los que huyen del campo rojo

Dos desertores del Ejército británico

MADRID.—Continúa el chorreo de milicianos y paisanos que diariamente se pasan a nuestras filas huyendo de la tiranía del campo rojo y que se acogen a la magnanimidad del Caudillo.

También es frecuente la desertión de las filas rojas de miembros de la Brigada Internacional.

Entre los últimos pasados figuran dos milicianos ingleses, quienes han manifestado que seducidos por las promesas que les hicieron los agentes de reclutamiento, desertaron de los regimientos británicos a que pertenecían y se enrolaron en las filas rojas de España.

En favor de los niños madrileños

Se han dado órdenes a los comités provinciales de Beneficencia para organizar el socorro de los niños de Madrid

SALAMANCA.—Teniendo en cuenta la inminencia de la conquista de la capital de España por parte del Ejército nacional, el delegado general para Beneficencia ha cursado órdenes a los Comités provinciales y

Los anarquistas asaltan el edificio del Socorro Rojo

Dicen que están dispuestos a encontrar alimentos donde los tenga escondidos la Junta de Defensa

MADRID.—Varios camiones con hombres armados se presentaron ante el edificio donde el Socorro Rojo Internacional acostumbra a repartir los alimentos y los ocupantes de los vehículos empezaron a disparar sobre las puertas, que habían sido cerradas cuando se acercaban los anarquistas.

Un individuo saltó al balcón diciendo que las provisiones se habían acabado y entonces sonaron varias descargas.

Los anarquistas asaltaron el edificio y resultaron muchos muertos y heridos.

Han manifestado los "incontrolables" que están dispuestos a buscar los artículos alimenticios donde quiera que los tenga escondidos la Junta de Defensa, pues no están dispuestos a morir de hambre.

y comereales invítádoles a organizar el socorro de los niños de Madrid.

Ha sido lanzado un llamamiento a todos los españoles el objeto de recaudar fondos destinados a la adquisición de pan, leche e indumentaria para los chiquillos abandonados, que los soldados del general Franco encontraron en Madrid.

La Brigada Internacional ha sufrido grandísimas pérdidas en la defensa de Madrid

LONDRES.—Acaba de regresar de Madrid el corresponsal del periódico "El New Chronicle," Vernón Bartlett, quien, a pesar de su parcialidad hacia los marxistas, ha publicado un artículo en el que critica asperamente la organización de los rojos y su manera de hacer la guerra.

Dice Bartlett que Largo Caballero posee tropas en número suficiente, pero no tiene jefes.

El propio Largo Caballero dejó de tener popularidad y debe ser sustituido por un hombre nuevo.

Termina diciendo Vernón Bartlett que durante la defensa de Madrid la Brigada Internacional ha sufrido pérdidas grandísimas.

Comandancia de la Guardia Civil

El Jefe del 18.º Tercio Sr. Ibáñez Gávez, se nos ofrece en su cargo

En el día de hoy, según nos participó en atento "Saluda", se ha encargado del mando de la Comandancia, continuando como jefe del 18.º Tercio, el teniente coronel don Bruno Ibáñez Gávez.

Correspondemos a su ofrecimiento para todo cuanto se traduzca en bien de España y de Córdoba.

«Buenas noches, señores»

Nunca mejor que hoy, podremos encabezar así esta sección. «Buenas noches, señores», es la frase ritual del General valiente; ese General Queipo de Llano para quien el Ayuntamiento de Córdoba acaba de pedir la Cruz Laureada de San Fernando.

Hermosa iniciativa la del alcalde señor Castany. Hermosa y justa. Porque todavía no hemos hecho un detenido balance de lo que debe Andalucía al General valiente. A través de los nervios del micrófono, mantuvo tenso el arco del entusiasmo en aquellos terribles días de fines de Julio. Olíamos al General con ansiedad. «Ya pasan las tropas el Estrecho». «Ya llegan los Legionarios a Córdoba». El General nos inyectaba su espíritu, su valor y su fe. Le oíamos como a un profeta.

Luego sus éxitos militares, de los que Sevilla, Cádiz, Huelva, Córdoba y Málaga son testimonios vivos. Y siempre, el contacto con todos. Siempre al micrófono. «Buenas noches, señores». «La canalla marxista dice que...». «Verdad, amigo Miaja?». «Esa vieja fea y coqueta que es la Neiken». «¡Ay Galarrizal! El General valiente no se contentaba con mover sus soldados en el área de la victoria. Aniquilaba al enemigo desde el micrófono también. Y «los borrajos marxistas» mordían de rabia al oír la voz chispeante y salerosa del General.

Eso hizo Queipo. Alzar el espíritu y alzar el corazón. Algo formidable y magnífico. No una Laureada, como propuso el señor Castany. Dos Laureadas merece el General. Por valiente y por haber convertido la Radio en un instrumento del más alto; del más puro patriotismo. ¡Buenas noches, señores!

EN ESCUCHA

Lo que dicen las emisoras y Prensa rojas PRENSA

«La Voz»

«Todavía quedan aristócratas en la retaguardia a los que hay que eliminar. Las pistolas están para eso. Menos discursos y más pistolas. Eso de cargar los cañones con palabrería hueca, no es nada práctico. Acción, acción y acción.»

«C. N. T.»

Dice que el Comité de la C. N. T. ha obligado a los obreros catalanes a dejar un día de jornal para comprar fusiles y municiones. Pide que esto se extienda a toda la España del F. P.

«Heraldo»

Hace un desesperado llamamiento a Francia para que no los abandone en estos trances decisivos «para la victoria de la libertad».

«Claridad»

Asegura que Largo Caballero es un genial conductor de masas y que les conducirá a la victoria sobre el fascismo.

«Mundo Obrero»

Comenta las palabras del ministro de Agricultura, Uribe, quien pide que «se deje al pueblo que obre como se le antoje. Que asesine, que robe, que luche. Lo único sagrado es la libertad de la masa y esa masa son los combatientes del frente».

EMISORAS

Unión Radio-Madrid

A las diez de anoche dijo que había sido detenido el marqués de San Vicente, apellidado Villegas, que es un significado elemento de la 5.ª columna. Dice que el marqués mató de un balazo al presidente de la Sociedad de Camareros y asaltó, en unión de otros, la radio de Valencia. Asimismo han sido detenidos 30 aristócratas más.

Radio Durruti Za-zéza

Pide a Cataluña que le envíe alimento y gasolina. Dice que sin pan no se hace la guerra. Y termina con ciertas amenazas a los «emboscados de la Generalidad».

Radio Valencia

Comenta un discurso de Martínez Barrio en el que hace historia de su antigüedad en la masonería. A través de él se trasluce que Martínez Barrio estaba complicado en el asesinato de todo el Gobierno, organizado para el momento del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

Radio Linares-12 noche

Máximo Muñoz, el bandolero cordobés, pronuncia un discurso del que nos ocupamos en otro lugar de este número.

EN EL BLANCO

Máximo Muñoz—al que se dió por muerto no sabemos con qué finalidad—se asomó anoche a las 12 al micrófono de Linares. Después de gritar «viva Rusia» y «viva la anarquía», hizo un resumen de su brillante actuación marxista en Córdoba, de donde salió bastantes días después del movimiento. Máximo Muñoz comenzó a referir las incidencias de su evasión con todo lujo de detalles. Pero un inoportuno «fading» se llevó la onda en ese momento, y no logramos oír bien. Terminó diciendo que no pasaría Febrero sin que entrase en Córdoba, y amenazó con eliminar de aquí todo lo que oliese a burgués. Claro que de esa manzana se librarían algunas personas. (En este instante otro estúpido «fading» nos impidió oír algo suculento) DUN DUN

Sesión ordinaria de 27 de Febrero de 1936

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En el día de la fecha se reunió la Comisión gestora de esta Corporación y entre otros asuntos, que figuraban en el orden del día, se trataron los siguientes de interés general:

Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado autorizando a la Junta Consultiva de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana para que presente a la Comisión correspondiente proyecto de reglamento de Mutualidad de propietarios para proteger a las familias de los combatientes o a aquellas de los que por hallarse en situación de paro forzoso no pueden atender al pago del alquiler.

En la misma orden se inserta la autorización a la Junta Consultiva para reglamentar la administración por las Cámaras de la Propiedad de las fincas urbanas abandonadas.

Orden de la presidencia de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, aprobando los presupuestos confeccionados por esta Corporación para el ejercicio económico de 1937.

Informe de la Cámara correspondiente al oficio del señor presidente de la Junta Consultiva sobre los edificios que en Córdoba y su provincia reúnen condiciones para sanatorios hospitalarios de más de cien camas.

Circulares de la presidencia de la Junta Consultiva dando cuenta de sus actuaciones en las reuniones de Bur-

gos y en orden a hallarse reglamentando cuantas conclusiones aprobadas en la Asamblea de Valladolid, fueron presentadas a la presidencia de la Junta Técnica del Estado, entre otras, la referente a la reconstrucción de las viviendas deterioradas por motivo de los bombardeos y de la guerra en general objetas con la orden inserta en el «Boletín Oficial» del Estado del día 20 de Febrero del corriente año.

Asimismo se dió cuenta de la nota publicada en la Prensa de la localidad el día 24 último pasado del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia sobre reconstrucción de fincas urbanas, acordándose, en uso a las facultades que a estos organismos conceden los artículos 5.º y párrafo 2.º del 7.º del Reglamento para la organización y funcionamiento de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, vista la anterior disposición, solicitar de la expresada autoridad la suspensión de las actuaciones de la Caja de reconstrucción de fincas urbanas, visto que con carácter general se van a dictar disposiciones en orden a esta materia.

Presidió la sesión don Rafael Sánchez Cabrera y asistieron los señores Sagera Pannón, Morales Antequera, González Madrid, Serrano Conde, Larradas Noguera, Raposo González, Prieto Iglesias, Gámez Asas y el secretario don Rafael Zamora Herrador.

En los Capuchinos

Solemne Misa por los muertos de Policía, Asalto y Seguridad

Ayer se celebró en la iglesia de los Capuchinos una solemne Misa que los Cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto dedican a su Patrón el Ángel de la Guarda en sufragio de los compañeros muertos al servicio de la Patria.

Ocuparon la presidencia el Gobernador Militar don Ciríaco Cascajo, el Gobernador civil interno don Antonio Escribano, el Alcalde don José Castany, el Presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el jefe de Orden Público don Manuel Albendea, el comisario de Policía don José Serrano Rafo y el comandante señor Rodríguez de Austria.

En la Misa actuaron los Reverendos Padres Rafael de Ubeda, Daniel y Enrique de Ubeda.

El acto religioso resultó solemnisimo.

Se intensifica el reclutamiento de voluntarios

Los que no sirvan para el frente irán al batallón de fortificaciones

MADRID.—La Junta de Defensa de Madrid ha celebrado una reunión, acordando intensificar la propaganda para el reclutamiento de voluntarios.

Deberán empuñar las armas, sin excepción, todos los hombres de 18 a 45 años y aquellos que no estén útiles para marchar al frente ingresarán en el batallón de fortificaciones.

EL GAS es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones sencillas.

Al llegar los heridos del frente asturiano se promueven disturbios

Una manifestación recorre las calles dando gritos contra la guerra

SANTANDER.—Han llegado a esta ciudad varios convoyes de heridos procedentes del campo rojo de Asturias.

Con este motivo, el vecindario se amotinó y se originaron sangrientos disturbios.

Las mujeres protestaron violentamente que se opondrían a que fuesen llevados más hombres al matadero y se organizó una manifestación que recorrió varias calles de la ciudad dando estentóneos gritos contra la guerra.

Los manifestantes fueron disueltos violentamente, pero después se rehicieron y continuaron hasta el Gobierno civil donde el escándalo adquirió proporciones tremendas.

Los esbirros al servicio de los marxistas dieron varias cargas y resultaron varios heridos.

Los ánimos están muy excitados en la población.

Los comunistas promueven sangrientos sucesos en Francia

Un muerto y quince heridos del partido social francés

PARIS.—Durante la celebración de un comicio efectuado en Vrige aux Bois por el partido social francés del coronel La Rocque, los asambleístas fueron atacados por un grupo de comunistas y elementos de izquierdas, resultando muerto un miembro del partido y quince heridos, entre los que figuran tres dirigentes del mismo.

Se reciben noticias en París de que los asaltantes comunistas habían sido advertidos por señales luminosas para unirse y emprender seguidamente el cerco del local, en el cual se encontraban reunidos los partidarios del coronel La Rocque.

El alcalde de Vrige aux Bois iba al frente de los asaltantes excitándolos con arenga subversivas.

Cuando la gendarmería llegó al lugar de los sucesos practicó varias detenciones de partidarios de La Rocque porque llevaban armas.

Gran liquidación

Mantas de cama, colchas, abrigos, pelizas, cazadoras, mantones de Manila, retenera y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor.

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

El nuevo embajador de Rusia se niega a hacerse cargo de los asuntos de España

Dice que en España no puede ya hacerse nada interesante para Rusia

MADRID.—Entre los dirigentes rojos ha causado pésima impresión las noticias de Valencia, que aseguran que el sustituto de Rossemberg, Leo Baikiss, se niega a hacerse cargo de los asuntos de España.

Cuando el nuevo embajador de Rusia en Valencia se dirigía a España se detuvo en París, confiriéndose extensamente con Rossemberg para que este le diera su opinión acerca de la verdadera situación de España.

Parece que de esta reunión el nuevo delegado soviético no salió muy satisfecho y se puso al habla con Stalin, manifestándole que en España no se podía ya intentar nada que fuese interesante y beneficioso para Rusia.

Agregó que el avance de los nacionales es incontestable y que muy pronto el Gobierno rojo tendrá que salir de Valencia, para lo que tiene ya todo dispuesto, y refugiarse en Barcelona, por cuyo motivo no estimaba ya necesaria su presencia en España toda vez que en Barcelona hay otro embajador de Rusia y en caso de que él fuese también a dicha ciudad, existiría un dualismo en el mando que en vez de beneficioso resultaría perjudicial para la causa comunista.

Estas han sido las razones que Leo Baikiss ha expuesto a Stalin para robustecer su negativa de venir a España, donde los comunistas han perdido el plido definitivamente.

Funerales en los Salesianos

El viernes último tuvieron lugar en la iglesia de María Auxiliadora los solemnes funerales en sufragio de los P. P. Salesianos, Rvdo. don Manuel Gómez Conzales y Rvdo. don Vicente Reyes Pardo, ex consiliarios de esta Asociación de Antiguos Alumnos, que con otros siete salesianos fueron vilmente asesinados por las hordas marxistas en la ciudad de Málaga.

El templo se hallaba completamente abarrotado de peregrinos devotos de la Obra, entre los que se encontraban muy cerca de los doscientos antiguos alumnos de todas las clases sociales, prueba evidente de las muchas simpatías y especial afecto de que gozaban los finados en la Córdoba Salesiana.

En el centro del presbiterio se había levantado un severo túmulo al que daban guardia de honor antiguos alumnos afectos a Falange y al Requeté; también figuraba la bandera de la Asociación con crepón negro, custodiada por antiguos alumnos pertenecientes a la Guardia Cívica.

Un unísono coro de cantonistas acompañó del armonium interpretó la Vigilia y Misa de Requiem.

Ofició en el Santo Sacrificio el reverendo señor Director de este Colegio don José María Doblado, asistido de los PP. don Rafael Sánchez y don Antonio Ureña.

Ocupaban la presidencia del acto el Inspector de los PP. Salesianos en esta Región Rvdo. Sr. D. Sebastián María Pastor, Director del Colegio de Ercija Rvdo. D. José Carrasco; Superior de los Misioneros del Corazón de María, de esta residencia; Director de Cultura Española; Cooperadores Salesianos don José Montero Tirado, don José Gutiérrez de los Ríos Barile y don Nicolás García; y por los antiguos alumnos, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, don Aniceto González, don Eduardo López de Rozas y la Junta directiva de la Asociación en pleno.

La Congregación Salesiana pierde con éstos más de una veintena de sus hijos en la región andaluza, víctimas del odio a la Religión de Cristo. San Juan Bosco, rogad por ellos.

Suscripción a favor del Requeté

Don Justino García, 3 pesetas; don Antonio Reyes, 3; don Agustín Pelacios, 250; don Miguel León, 3; don César Baena, 2; don Luis Baena, 1; don Francisco Córdoba, 1; doña Josefa Castro, 0'50; doña Teresa Serrano, 2; doña Laura Gamás, 1; doña Dolores Pavón, 1; doña Matilde Pavón, 1; doña Sacramento Navajas, 2; doña Francisca Castro, 0'50; doña Concepción Sánchez, 1; doña Milagros Santibañan, 1; don Rafael García, 1'50; don Antonio Serrano, 1; doña Carmen Ramírez, 1; doña Ángela Carbonell, 1; don Rafael Castañera, 0'50; don Federico Jiménez, 1; doña Antonia Jurado, 0'25; don Rafael Molina, 0'50; doña Dolores Aparicio, 0'50; doña Asunción Porras, 2; Hotel Inglés, 1; don Felipe Jiménez, 1; señora de Garzón, 2; señora de López Laguna, 5; señores Hijos de Adriano Pintado, 1; señora de Prado, 5; doña María Moyano, 5; don Marín, 1; don Diego Canal, 1; señora de León Avilés, 0'50; don Francisco Herrero, 2; don Manuel Rojas, 1, y doña María Pérez, 0'50.

Don Justino García, 3 pesetas; don Antonio Reyes, 3; don Agustín Pelacios, 250; don Miguel León, 3; don César Baena, 2; don Luis Baena, 1; don Francisco Córdoba, 1; doña Josefa Castro, 0'50; doña Teresa Serrano, 2; doña Laura Gamás, 1; doña Dolores Pavón, 1; doña Matilde Pavón, 1; doña Sacramento Navajas, 2; doña Francisca Castro, 0'50; doña Concepción Sánchez, 1; doña Milagros Santibañan, 1; don Rafael García, 1'50; don Antonio Serrano, 1; doña Carmen Ramírez, 1; doña Ángela Carbonell, 1; don Rafael Castañera, 0'50; don Federico Jiménez, 1; doña Antonia Jurado, 0'25; don Rafael Molina, 0'50; doña Dolores Aparicio, 0'50; doña Asunción Porras, 2; Hotel Inglés, 1; don Felipe Jiménez, 1; señora de Garzón, 2; señora de López Laguna, 5; señores Hijos de Adriano Pintado, 1; señora de Prado, 5; doña María Moyano, 5; don Marín, 1; don Diego Canal, 1; señora de León Avilés, 0'50; don Francisco Herrero, 2; don Manuel Rojas, 1, y doña María Pérez, 0'50.

Traslado de domicilio

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo izquierda.

Santoral y cultos

Santo del día: San Jovino y San Basilio.—Mañana: San Emeterio y San Celedonio.

En los Capuchinos

En la iglesia del Santo Ángel (Padres Capuchinos) darán principio el día 7, a las seis de la tarde y terminarán el día 13, a las ocho de la mañana, los ejercicios espirituales para terciarios y demás fieles, por el reverendo P. Enrique de Umbrate.

Por la mañana, a las nueve y por la tarde a las seis. La comunión general será el día 13 a las ocho. Después se dará la bendición papal.

De 1.ª Enseñanza

Maestros agregados a las graduadas de Córdoba

El Inspector de Primera Enseñanza ha remitido una relación de maestros y maestras agregados a las escuelas graduadas de nuestra capital.

Maestra interina

El alcalde de Valenzuela ha dado posesión de la escuela de párvulos a la maestra interina doña Ana Manceba Vidales.

Remiten instancias

El Rector de Sevilla da cuenta de que ha remitido instancias doña Ana Quero Monilla de la Guisjarrosa y doña Josefa, que piden escuela para esta capital.

Las infamias de los soviets

En Moscú se han creado escuelas especiales para formar el «niño-espía»

LONDRES.—El corresponsal del diario inglés «Daily Mail» en Moscú, transmite una información, que publica dicho diario, en la que refiere la educación que en determinadas escuelas especiales de Moscú se da a los niños rusos.

Según esa información, funciona en Moscú, bajo la directa vigilancia y el control de la G. P. U., escuelas especiales que tienen por única misión preparar al niño espía.

En esos centros los profesores inculcan al niño la conveniencia de que en sus casas, como en la calle, vigilen constantemente el gesto y la actividad del padre y de las amistades de éste y que observen cuanto hablan, y muy especialmente si se trata de personas extranjeras, debiendo sintetizar sus observaciones en apuntes escritos que luego entregarán a los servicios especiales de la G. P. U.

De esta forma—termina diciendo el corresponsal británico—es como la G. P. U. organización terriblemente terrorista que funciona en la Rusia soviética, quiere convertir al niño ruso en espía de sus propios padres y familiares y, en general, quiere transformarle en dócil instrumento al servicio del espionaje que practica esa siniestra organización.

Consejo Local de Primera Enseñanza

Horas de clase en las Escuelas

El Ilmo. señor Alcalde-Presidente, ha dispuesto que desde el día de la publicación de esta orden, las horas de clase en las Escuelas nacionales se efectúen de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Los sábados la sesión será única, de nueve a una de la mañana, con el fin de que se efectúe esmerada limpieza de los locales en la tarde del mismo.

Traslado de domicilio

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo izquierda.

Santoral y cultos

Santo del día: San Jovino y San Basilio.—Mañana: San Emeterio y San Celedonio.

En los Capuchinos

En la iglesia del Santo Ángel (Padres Capuchinos) darán principio el día 7, a las seis de la tarde y terminarán el día 13, a las ocho de la mañana, los ejercicios espirituales para terciarios y demás fieles, por el reverendo P. Enrique de Umbrate.

Por la mañana, a las nueve y por la tarde a las seis. La comunión general será el día 13 a las ocho. Después se dará la bendición papal.

De 1.ª Enseñanza

Maestros agregados a las graduadas de Córdoba

El Inspector de Primera Enseñanza ha remitido una relación de maestros y maestras agregados a las escuelas graduadas de nuestra capital.

Maestra interina

El alcalde de Valenzuela ha dado posesión de la escuela de párvulos a la maestra interina doña Ana Manceba Vidales.

Remiten instancias

El Rector de Sevilla da cuenta de que ha remitido instancias doña Ana Quero Monilla de la Guisjarrosa y doña Josefa, que piden escuela para esta capital.

OYENDO LAS EMISORAS

(Informaciones de las 3'30 de la tarde)

La escuadra rusa se propone hacer acto de presencia en el Mediterráneo

RADIO DURRUTI.—La emisora anarquista del frente de Aragón, en su emisión de las dos de la tarde de hoy, ha transmitido la siguiente noticia, que consideramos interesante reproducir, para que se vea hasta dónde llega la intromisión de los soviets en los asuntos de España.

«ANGORA, 1.—El Gobierno turco ha recibido una comunicación del Gobierno de la Unión Soviética pidiéndole que varias unidades de la Escuadra de la Unión de Repúblicas Soviéticas se proponen cruzar los Dardanelos con rumbo al Mediterráneo.

Agrega el locutor que tal medida de los soviets estaba relacionada con la guerra civil española, habiéndose decidido el gobierno ruso a que sus barcos hagan acto de presencia en el Mediterráneo.

Información de Radio Requeté en el frente de Madrid

MARSELLA.—Ha llegado el vapor argentino «Tucumán» a cuyo bordo vienen los últimos refugiados que había en la Embajada argentina de Madrid.

Acompañaba a los refugiados el embajador de la Argentina señor Pérez de Quesada.

Entre los libertados figuran el conde de Velayos y su esposa doña Blanca de Borbón, prima de don Alfonso y el guardameta de fútbol internacional Ricardo Zamora, quien ha manifestado que se propone contratarse en Francia y en la Argentina.

BARCELONA.—Ha llegado gravemente enfermo el líder sindicalista Angel Pestifera.

PARIS.—Con motivo de la publicación del primer número de un periódico comunista, se ha puesto en evidencia que el conocido actor de cine, Charlie Chaplin, es judío y comunista. El periódico reproduce en grandes titulares un telegrama del popular Charlot.

AMSTERDAM.—La Prensa holandesa protesta que determinados buques que se dedican al contrabando de armas para la España roja van clandestinamente el pabellón nacional. Señala la Prensa a un conocido financiero judío internacional complicado en el contrabando de armas.

VALENCIA.—Galarza ha manifestado que ha descubierto dos organizaciones que se dedicaban a recaudar fondos para aliviar la situación de los facciosos que se encuentran ausentes y de las familias de los que han sido asesinados por el pueblo.

Con este motivo han sido detenidas treinta personas, entre ellas el marqués de San Vicente. Agrega Galarza que espera practicar más detenciones.

VALENCIA.—Procedente de Madrid ha llegado el general Pozas, quien seguirá su viaje a Barcelona para ser sometido a una delicada operación quirúrgica. Con este motivo Mijaja ha asumido el mando supremo de las fuerzas rojas de Madrid. Se dice que el general Pozas ha sido destituido.

BARCELONA.—Todas las candidaturas que se recaudan en los espectáculos públicos durante la presente semana serán destinados a los gastos de guerra.

VALENCIA.—El «gobierno» rojo ha dado órdenes para que sea retirado de Madrid el material de guerra. Esto demuestra la impresión derrotista que existe en el mal titulado gobierno sobre la próxima caída de Madrid.

SAN SEBASTIAN.—La escuadra nacional sorprendió ayer en alta mar un buque rojo que se dirigía a Inglaterra conduciendo un cargamento de seis mil toneladas de hierro. El barco fue apresado y obligado a internarse en Pasajes.

ZARAGOZA.—Durante las últimas operaciones realizadas por nuestras tropas en el frente de Aragón los marxistas dejaron abandonados en nuestro poder 32 ametralladoras, 90 fusiles, dos ambulancias, ocho coches ligeros, 50 caballos, numerosas municiones y otros efectos que están aún sin clasificar.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono n.º 2766

HOY MARTES 2 DE MARZO DE 1937 A las 6'45 de la tarde y 10'30 de la noche.—Por petición del público. Últimas y definitivas producciones de la espectacular película alemana «Radio Films», titulada SOMBRERO DE COPA, interpretada por los maguates del ritmo Ginger Rogers y Fred Astaire. Con la vibrante danza «El Píccolo».—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana. Estreno del film «Fox» de gran éxito MARIA GALANTE, por la nueva y bella actriz Ketti Gallian y el famoso actor Spenter Tracy.

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1756

HOY MARTES 2 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El gracioso dibujo BETTY TRANSFORMISTA.—2.º La super-película alemana presentada por «Uffims» titulada DE TREN A TREN DOS BODAS, por Marian Marsh y Antony Bushnell. Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—En esta semana: PALOMA DE MIS AMORES, en español, por el Niño de Marchena.—El sábado; COMPANEROS DE VIAJE, estreno en español

EL CONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, U.-Tel. 2165

HOY MARTES 2 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y 10'30 noche.—Clak Gable, Myrna Loy y William Powell, en EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO, hablada en español.—Butaca 1'25 Entradas 0'60.

MALAGA.—Han sido bombardeados por la Aviación nacional el puerto y los cuarteles de Gándia, donde se estaban efectuando concentraciones rojas.

PENARROYA.—Un escuadrón de Caballería nacional que estaba efectuando una operación de reconocimiento, sorprendió una concentración marxista.

Nuestros soldados dieron una carga a los rojos, haciéndole varias bajas y cogiéndoles gran cantidad de armas y municiones.

PRENTE DE MADRID.—Veinte mil toneladas de víveres hay preparados para llevarlos a Madrid en el momento en que sea ocupado por nuestras fuerzas.

A las diez horas de ser tomado Madrid se repartirá gratuitamente a todo el vecindario café con leche y panecillos especiales para estómagos delicados.

A las veinticuatro horas todos los habitantes de la capital de España tendrán lumbre en sus hogares y pan, leche, carne y pescado.

En un lugar cercano de la villa y corte está preparado el servicio de abastecimientos. También ha preparado el Alto Mando nacional doce mil kilos de aceite de bigado de baelao para llevar vitaminas a los pobrecitos niños de Madrid.

El espectro del hambre morirá a manos de la abundancia, que llevarán nuestros soldados a los madrileños.

La tranquilidad en todos los frentes es absoluta, aparte de un fuego espaciado de fusilería.

Suscripción a favor de la gloriosa Aviación nacional

Relación de los donativos oro recaudados en la sucursal del Banco de España en esta plaza:

Don Manuel Perdiguez Basallo, 25 pesetas y dos sortijas.

Don Jorge Rueda Priego y señora, tres sortijas, un alfiler de pecho, un par de gemelos y una cadena.

Don Federico Montero Rodríguez, un anillo, un trozo de cadena, dos pares de pendientes, dos enlaces y un dije moneda de libra esterlina.

Don Gregorio de Luque Pérez, un par de gemelos y dos botones.

Doña Encarnación Pérez de Luque, un anillo, un par de pendientes y dos botones.

Doña Dolores de Luque Pérez, una pulsera con perlas, dos pares de pendientes y dos botones.

Don Rafael Gutiérrez Moreno, señora e hijas, un anillo de caballero, un par de pendientes, un pendiente suelto, tres sortijas de señora y un guardapelo.

Doña Carmen Pernia Calderón, viuda de Lovera, una pulsera y un enlace. Señorita Purita Díaz, doce pendientes, dos iniciales y cinco trofeos.

Don José María Rico Cortés y señora, una cadena de reloj, un reloj de señora y dos anillos nupciales.

Doña Carmen Gallardo Torres, tres pares de pendientes antiguos, dos alfileres de pecho y gemelo y medio.

Don Alfonso Lorente Mateos y señora, una cadena con coigante moneda y un alfiler de corbata.

Doña Isabel Lavaletti, una caja de reloj.

Don José de Luque Pérez, señora e hijos, una moneda de media onza, tres alfonsinas de 25 pesetas, un pasador con moneda y un anillo.

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas

Canales, 9 Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GARBANZOS de fina cocción a por mayor y detall. Dirigirse Almacenes Deigado Martínez, Llane del Pretorio, número 2

GORRACOS TELEGRAFOS.—Proximas convocatorias. Establecida preparación completa. Competente profesorado de ambos Cuerpos. 50 alumnos in-

gresados anteriores convocatorias.—Academia Torres, García Lovera, 7, Córdoba. Internado limitado.

ALBMAN.—Casas prácticas. Conversación y traducción. Profesor A. Weiland Fildes, licenciado alemán. Academia Torres, García Lovera, 7, Córdoba.